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双流中学高2017届高二（上）入学考试

数学（文史类）答案
                           命题：陈帅       审题：李传辉
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分．满分150分，考试时间120分钟．
注意事项：
1．答题前，务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡规定的位置上；
2．所有题目必须在答题卡上作答，在试卷上答题无效；
3．考试结束后，只将答题卷交回．
第I卷（选择题   共60分）

1、 选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共6分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）．

1．已知集合U={1，2，3，4，5，6}，A={1，3，4}，则∁UA=（     ）


A．
{5，6}
B．
{1，2，3，4}
C．
{2，5，6}
D．
{2，3，4，5，6}

解：∵集合U={1，2，3，4，5，6}，A={1，3，4}，[image: image183.jpg]Kssu, BBBHISXESR




∴∁UA={2，5，6}．故选C

点评：
此题考查了补集及其运算，熟练掌握补集的定义是解本题的关键．

2． 若a＞0＞b，则下列不等式中成立的是（     ）

A.
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分析：
利用不等式的性质即可得出．

解答：
解：∵a＞0＞b，∴[image: image6.jpg]


．故选：A．

点评：
本题考查了不等式的性质，属于基础题．

3.下列函数为奇函数的是(     )

A．
[image: image7.wmf]yx

=

   B．
[image: image8.wmf]x
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 C．
[image: image9.wmf]cos
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解析:函数
[image: image11.wmf]yx
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和
[image: image12.wmf]x
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是非奇非偶函数； 
[image: image13.wmf]cos
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是偶函数；
[image: image14.wmf]xx

yee
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是奇函数，故选D．

点评：本题考查函数的奇偶性，除了要掌[image: image15.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




握奇偶性定义外，还要深刻理解其定义域特征即定义域关于原

点对称，否则即使满足定义，但是不具有奇偶性，属于基础题．

4．已知△ABC中，a＝，B＝60°，那么角A＝(　　)[来源:学_科_网Z_X_X_K]，b＝
A．135°  B．90°  C．45°  D．30°

答案：C
5．设
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[image: image21.wmf]3
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分析：本题考查分段函数和复合函数求值，此题需要先求
[image: image22.wmf](2)

f
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的值，继而去求
[image: image23.wmf]((2))
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的值；
[来源:学科网ZXXK]
解答：因为
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，故答案选
[image: image26.wmf]C


点评：若求函数
[image: image27.wmf][()]

ffa

的值，[image: image28.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




需要先求
[image: image29.wmf]()

fa

的值，再去求
[image: image30.wmf][()]
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的值；若是解方程
[image: image31.wmf][()]
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根，则需先令
[image: image32.wmf]()
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，即
[image: image33.wmf]()
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，再解方程
[image: image34.wmf]()
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求出
[image: image35.wmf]t

的值，最后在解方程
[image: image36.wmf]()

fxt
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；3.本题

属于基础题，注意运算的准确性.

6． 某几何体的三视图如图所示，它的体积为（     ）

 

A．
12π    
B．
45π
    C．
57π
  D．
81π

分析：
由题设知，组合体上部是一个母线长为5，底面圆半径是3的圆锥，下部是一个高为5，底面半径是3的圆柱，分别根据两几何体的体积公式计算出它们的体积再相加即可得到正确选项

解答：
解：由三视图可知，此组合体上部是一个母线长为5，底面圆半径是3的圆锥，下部是一个高为5，底面半径是3的圆柱

故它的体积是5×π×32+[image: image37.jpg]


π×32×[image: image38.jpg]


=57π   故选C

点评：
本题考查三视图还原几何体及求组合[image: image39.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




体的体积，解题的关键是熟练记忆相关公式及由三视图[image: image40.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




得出几何体的长宽高等数据，且能根据几何体的几何特征选择恰当的公式进行求体积的运算，

7．若关于x的不等式ax2＋bx－2＞0的解集是[image: image41.png]b 22 2R (ZXXK.COM)
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，则ab等于（     ）
A．-24     B．24    C．14 [image: image43.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




  [image: image44.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




 D．-14[来源:学_科_网]
答案:B
8．函数f（x）=ln（x+1）﹣x+1在下列区间内一定有零点的是（     ）


A．
[0，1]
B．
[1，2]
C．
[2，3]
D．
[3，4]

分析：
由函数的解析式可得可得f（2）=ln3﹣1＞0 f（3）=ln4﹣2＜0，再根据函数的零点的判定定理可得结论．

解答：
解：∵函数f（x）=ln（x+1）﹣x+1，可[image: image45.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




得f（2）=ln3﹣1＞0  f（3）=ln4﹣2＜0，故f（2）f（3）＜0，根据函数的零点的判定定理，函数在（2，3）上有零点，故选C．

点评：
本题主要考查函数的零点的判定定理的应用，属于基础题．

9． 已知向[image: image46.png]b 22 2R (ZXXK.COM)
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答案：D

10.等差数列[image: image55.wmf]}
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A．[image: image60.wmf]8
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    [image: image62.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




   B．[image: image63.wmf]12

            C．[image: image64.wmf]16

     [image: image65.png]2R (ZXXK.COMRBL TS




     D．[image: image66.wmf]24


答案：C[image: image67.png]b 22 2B (ZXXK.COM)





11．△ABC中，若2sinA•cosB=sinC，则△ABC的形状为（     ）


A．
直角三角形
B．
等边三角形


C．
等腰三角形
D．
等腰直角三角形

分析：
由条件利用正弦定理可得2a•cosB=c，即cosB=[image: image68.jpg]


=[image: image69.jpg]sinC
TETRA



，化简可得 sin（A﹣B）=0，故A﹣B=0，有此判断△ABC的形状．

解答：
解：△ABC中，若2sinA•cosB=sinC，则由正弦定理可得2a•cosB=c，

∴cosB=[image: image70.jpg]


=[image: image71.jpg]sinC
TETRA



，∴sinC=2sinAcosB，∴sin（A+B）=2sinAcosB，

化简可得 sin（A﹣B）=0．再根据﹣π＜A﹣B＜π，∴A﹣B=0，故△ABC是等腰三角形，故选：C．

点评：
本题主要考查[image: image72.jpg]


正弦定理、两角和差的正弦公式，属于中档题．

12.已知函数
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[image: image74.wmf]()3(2)
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[image: image75.wmf]y()()
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的零点的个数为

(A)  2      (B)  3      (C)4       (D)5                                          （   ）

分析：这类问题大多要用到数形结合思想与分类讨论思想,讨论2-x取值范围

解答：
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的小于零的零点为
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)

(

)

(

-

=

-

x

g

x

f

无零点；当
[image: image81.wmf],

4

2

2

)

2

(

,

)

2

(

)

(

2

2

x

x

x

f

x

x

f

x

-

=

-

-

=

-

-

=

>

时，

函数


[image: image82.wmf]5
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[image: image83.wmf]2
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点评：本题解法采用了直接解方程求零点的方法,这种方法对运算能力要求较高.含有绝对值的分段函数问题,
第Ⅱ卷（非选择题   共90分）
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填在答题卡相应位置上）
 13.lg0.01＋log216＝_____________【答案】2
【解析】lg0.01＋log216＝－2＋4＝2
【名师点睛】对数的运算通常与指数运算相对应，即“若ab＝N，则logaN＝b”，因此，要求logaN的值，只需看a的多少次方等于N即可，由此可得结论.当然本题中还要注意的是：两个对数的底数是不相同的，对数符号的写法也有差异，要细心观察，避免过失性失误.属于简单题.

 14.已[image: image84.png]2R (ZXXK.COMRBL T
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 15.已知
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 16. 已[image: image91.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




知
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 【解析】
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【名师点睛】本题考查均值不等式及对数运算法则，关键在于转换，属于中档题。

 三、解答题（本大题共7小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17、（本小题满分10分）

设函数f（x）=lg（2x﹣3）的定义域为集合M，函数
[image: image98.wmf])
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的定义域为集合N．求：

（1） 集合M[image: image99.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




，[image: image100.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




N；  （2）集合M∩N，M∪N．
分析：
（1）对数的真数大于0求出集合M；开偶次方的被开方数非负且分母不等于0，求出集合N；

（2）直接利用集合的运算求出集合M∪N，M∩N即可．

解答：
解：（1）[image: image101.png]M:(X‘Zx’3>0):(x‘x>%)



；
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（2） 由（1）可知M∩N={x|x≥3}，M∪N={x|x
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18.（本[image: image105.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




小题满分10分）设函数
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（1）求函数
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【答案】（1）
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[来源:Z§xx§k.Com]
19、（本小题满分12分）已知数列[image: image115.wmf]{}
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（1）求
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（2）求数列
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（3）求数列
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解析：（1）4，8，16(2)
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20.（本小题满分12分）在锐[image: image124.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




角△ABC中，a，b，c是角A，B，C的对边，且
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(1)求角C的度数；

(2)若c＝，求a＋b的值．
，且△ABC的面积为
答案：(1)
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（2） 
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  21、（本小题满分12分）某食品厂定期购买面粉．已知该厂每天需用面粉6t，每吨面粉的价格为1800元，面粉的保管等其他费用为平均每吨每天3元，购面粉每次需支付运费900元．

（1）求该厂多少天购买一次面粉，才能使平均每天所支付的总费用最少？

（2）若提供面粉的公司规定：当一次购买面粉不少于210t时，其价格可享受9折优惠（即原价的90%），问该厂是否考虑利用此优惠条件？请说明理由．
解答：
解：（1）设该厂应每x天购买一次面粉，其购买量为6xt，由题意知，面粉的保管等其他费用为3[6x+6（x﹣1）+…+6×2+6×1]=9x（x+1）．设平均每天所支付的总费用为y1元，则y1=[image: image130.png]


[9x（x+1）+900][image: image131.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




+6×1800=[image: image132.png]900



+9x+10809≥2[image: image133.png]


+10809=10989．

当且仅当9x=[image: image134.png]900



，即x=10时取等号，

即该厂应每10天购买一次面粉，才能使平均每天所支付的总费用最少．
[来源:学科网]
（2）若厂家利用此优惠条件，则至少每隔35天，购买一次面粉，平均每天支[image: image135.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




付的总费用为y2元，则

y2=[image: image136.png]


[9x（x+1）+900]+6×1800×0.90=[image: image137.png]900



+9x+9729（x≥35）．

令f（x）=x[image: image138.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




+[image: image139.png]100



（x≥35），x2＞x1≥35，则

f（x1）﹣f（x2）=（x1+[image: image140.png]100
Xy



）﹣（x2+[image: image141.png]100



）=[image: image142.png](xp=xy) (100- xyx,)

X Xy




∵x2＞x1≥35，∴x2﹣x1＞0，x1x2＞0，100﹣x1x2＜0．∴f（x1）﹣f（x2）＜0，f（x1）＜f（x2），

即f（x）=x+[image: image143.png]100



，当x≥35时为增函数．

∴当x=35时，f（x）有最小值，此时y2＜10989．∴该厂应该接受此优惠条件．

 22、（本小题满分14分）a为实数，函数
[image: image144.wmf]ax

x

x

f

-

=

2

)

(


（1） 当
[image: image145.wmf]2

1

=

a

时，求函数
[image: image146.wmf])

(

x

f

的最小值；

（2） 在区间
[image: image147.wmf][

]

1

0

，

上的最大值记为
[image: image148.wmf])

(

a

g

. 当
[image: image149.wmf]a

取什么值时，
[image: image150.wmf]()

ga

的值最小；
【解析】(1)-
[image: image151.wmf]16

1


(2)因为函数
[image: image152.wmf]2

()||

fxxax

=-

，所以分以下几种情况对其进行讨论：①当
[image: image153.wmf]0

a

£

时，函数


[image: image154.wmf]22

()||

fxxaxxax

=-=-

在区间
[image: image155.wmf][0,1]

上单调递增，所以
[image: image156.wmf]max

()(a)1

fxga

==-

；②当
[image: image157.wmf]0222

a

<<-

时，

此时


[image: image158.wmf]2

2

()|()|

2224

aaaa

fa

=-´=

，
[image: image159.wmf](1)1

fa

=-

，而
[image: image160.wmf]22

(2)

(1)20

44

aa

a

+

--=-<

，所以
[image: image161.wmf]max

()(a)1

fxga

==-

；③当


[image: image162.wmf]2221

a

-£<

时，
[image: image163.wmf]22

()||

fxxaxxax

=-=-+

在区间
[image: image164.wmf](0,)

2

a

上递增，在
[image: image165.wmf](,1)

2

a

上递减.当
[image: image166.wmf]2

a

x

=

时，
[image: image167.wmf]()

fx

取

得最大值
[image: image168.wmf]2

()

24

aa

f

=

；④当
[image: image169.wmf]2

a

³

时，
[image: image170.wmf]22

()||

fxxaxxax

=-=-+

在区间
[image: image171.wmf][0,1]

上递增，当
[image: image172.wmf]1

x

=

时，
[image: image173.wmf]()

fx

取

得最

大值
[image: image174.wmf](1)1

fa

=-

，则
[image: image175.wmf]2

1,222

(),2222

4

1,2

aa

a

gaa

aa

ì

-<-

ï

ï

=-£<

í

ï

-³

ï

î

在
[image: image176.wmf](,222)

-¥-

上递减，
[image: image177.wmf](222,)

-+¥

上递增，即当


[image: image178.wmf]222

a

=-

时，
[image: image179.wmf]()

ga

的值最小.故应填
[image: image180.wmf]222

-

.


_1234567921.unknown

_1234567953.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567985.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568001.unknown

_1234568002.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

